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LEGISLATURA X X I I l a SESSIONE 

che gli venne confermato con l ' unan ime 
consenso dei colleghi. (Approvazioni) . 

Dalla famigl ia del compian to nostro col-
lega Zella-Milillo è pe rvenu to il seguente 
t e l eg ramma : 

« A nome di t u t t a la famiglia ancora ac-
casciata dalla recen te ed immane sven tu ra , 
prego la signoria vos t ra ornat iss ima di vo-
lersi rendere in te rpre te presso sua eccellenza 
il Pres idente del Consiglio e presso l ' in te ra 
Camera della nos t ra imper i tu ra gradi tudine . 
Al nostro acerbo dolore nessun confor to 
po teva essere maggiore della s t ima e del-
l ' a f fe t to che ebbero pel caro es t in to i suoi 
colleghi ed alla signoria vost ra , che così 
cor tesemente ci comunica il desiderio della 
Camera, g iungano i nostr i più vivi r ingra-
z iament i ». 

Bono pe rvenu t i anche i seguenti tele-
grammi : 

Codogno : Famigl ia Gat ton i profonda-
men te commossa s e n t i t a m e n t e r ingrazia. 

Codogno: I n t e r p r e t e pensiero questa cit-
t ad inanza , r ingrazio Lei, onorevoli Giolitt i 
e Pozzi nonché r app resen tanza nazionale 
espressioni vivo cordoglio pe rd i t a venera to 
conci t tadino Bortolo Gat toni , ass icurandola 
tal i sent iment i t o rna re sollievo nostro do-
lore. Sindaco Micheli. 

Verificazione di poteri. 
P R E S I D E N T E . La Giunta delle elezioni, 

facendo quello che f a r doveva l 'assemblea 
dei presidenti , ha p roc lamato il bal lot taggio 
t r a i signori Della P ie t r a Gioacchino e Fer-
r a n t e Vincenzo nel collegio di Nola. 

La Giunta delle elezioni, facendo quello 
che fa r doveva l 'assemblea dei president i , 
ha p roc lamato elet to l 'onorevole Chiozzi 
Antonio, d ich iarando nello stesso t e m p o 
con te s t a t a l 'elezione. 

Congedo al deputato De ¡Nobili. 
P R E S I D E N T E . Comunico la seguente 

le t tera : 
« Onorevole Presidente, 

« Rassegno le mie dimissioni da depu-
t a t o per il collegio di Spezia. 

« Accolga i miei ossequi e mi. creda suo 
devot iss imo 

« Prospero De Nobili ». 
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DI B R O G L I O . D o m a n d o di par lare . 
P R E S I D E N T E . Parl i . 
D I B R O G L I O . Mi p e r m e t t a la Camera 

di rivolgerle u n a modesta preghiera. 
L 'onorevole De Nobili, obbl igato a r ima-

nere t e m p o r a n e a m e n t e l on t ano dall ' I t a l i a , 
ha inv ia to le sue dimissioni da depu ta to . 
Con questo a t to egli ha obbedi to a quel 
sen t imento di corre t tezza che è sempre sua 
norma cos tan te . Ma il motivo, che t iene 
lon tano l 'onorevole De Nobili e che gli im-
pedisce di eserci tare il suo manda to , non 
mi pare di tal n a t u r a da consigliare la Ca-
mera a privarsi d ' un collega genera lmente 
ama to per le eccellenti doti del l 'animo e 
l a rgamen te s t ima to per l ' ingegno non co-
mune . 

Io prego quindi la Camera di non volere 
accogliere le sue dimissioni, e di accordar-
gli invece un congedo di q u a t t r o mesi. 

E questa d o m a n d a io muovo perchè^ 
forse meglio di ogni a l t ro , io ebbi occasione 
di conoscere l ' a l to valore del l 'onorevole 
De Nobili avendolo a v u t o a lungo mio va-
lidissimo col laboratore qual sot tosegretar io 
di S ta to nel Ministero del tesoro. 

P R E S I D E N T E . Come la Camera ha in-
teso, l 'onorevole Di Broglio propone che 
non si p renda a t to delle dimissioni da de-
p u t a t o p resen ta te dal l 'onorevole De Nobili, 
e che gli sia invece accordato un congedo 
di qua t t ro mesi. 

Pongo a pa r t i to la propos ta dell 'onore-
vole Di Broglio. 

(È approvata). 
ROSADI. La con t rop rova ! 
COSTA A N D R E A . La con t rop rova ! 
P R E S I D E N T E . È impossibile, ho già. 

p roc lamato il r i su l ta to della votazione. 

Interrogazioni. 
P R E S I D E N T E . L 'ord ine del giorno reca 

le in terrogazioni . 
Verrebbe p r ima quella de l l 'onorevole 

Valeri al ministro delle finanze, alla qua le 
si connet te , per ragion di materia , quella 
dell 'onorevole Miliani; ma queste due in-
terrogazioni sono differi te. 

È quindi la vol ta del l ' interrogazione del-
l 'onorevole Abbruzzese al ministro dei lavori 
pubblici « sulla o p p o r t u n i t à di aggiungere 
(linea Bar i -Taran to) una o due v e t t u r e 
viaggiatori al t reno faco l t a t ivo n. 2915 in 
pa r tenza da Bari alle ore 13.10 ». 
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